

林郑月娥： 特区政府将进一步推动科技创新教育

据新华社香港11月2日电(记者刘明洋)香港特区政府行政长官林郑月娥2日表示,为培育科创人才,特区政府将继续加强支援中小学,进一步推动科技创新教育。

林郑月娥当日出席香港科技创新教育联盟成立三周年庆典暨2021年科创大讲堂启动仪式时作出上述表示。

林郑月娥表示,民族自豪感与国家科技发展的关系是密不可分、相互促进的。国家取得科技发展的成就让国人感到自豪,而正是这份自豪感,令更多人特别是青少年愿意投身科技事业,希望推动国家发展、报效祖国。

她指出,香港在推动科技创新教育时,会致力增强学生对国家以及宪法、香港基本法和香港国安法的认识,帮助他们建立正面价值观,使他们未来成为负责任、对社会和国家有承担的公民。

林郑月娥还提到,在科创发展资源投放方面,特区政府在4年之内一共投放了超过1300亿港元。在国家支持和特区政府推动下,香港的科创事业生机勃勃,香港应该把握机会,建立更完整的科创生态圈。2021年施政报告也继续提出一系列措施支持发展创新科技。



香港邮政11月2日宣布,将于16日发行以“香港特别花卉”为主题的特别邮票及相关集邮品,介绍6种以香港命名的开花植物,借此鼓励市民欣赏和保护大自然的瑰宝。图为邮票小全张。

图片来源:香港邮政

“美丽中华”线上推广跨两岸举行

据新华社台北11月2日电(记者陈键兴、徐瑞青)海峡两岸旅游交流协会主办的2021“美丽中华”线上系列推广活动2日举行。活动连接两岸9个会场,面向台湾业界重点推介“黄河之旅”“长江之旅”两大经典旅游主题产品,同时共叙两岸同根同源的血脉之亲,共谋两岸文化和旅游交流合作新篇。

新冠疫情防控常态化形势下,海旅会创新使用“云”模式举办针对台湾市场的旅游推广活动。此次在北京、宁夏、河南、山东、四川、上海、安徽、台北、高雄设置9个会场,通过线上互动向台湾旅游业界、高校代表和媒体介绍旅游品牌资源、新线路、优惠政策、景区恢复情况和安全防护措施。

在“黄河之旅”推介中,宁夏、河南、山东文旅部门分别介绍了当地特色文旅资源,多角度展现了各自的形象与魅力。在“长江之旅”推介中,四川、安徽、上海先后呈现了独树一帜的旅游品牌和人文底蕴。视频连线展示内容丰富、形式活泼,生动多元地呈现了黄河、长江流域古老与现代交相辉映的风采。

近年来,“美丽中华”系列推广活动已成为联结两岸同胞情感、推广大陆文旅资源的重要品牌。

“海峡两岸媒体荆楚行”在武汉启动

据新华社武汉11月2日电(记者喻珮、贾金明)秋高气爽,凭栏远眺。2日上午,来自两岸的媒体记者共同登上武汉黄鹤楼,对尽收眼底的长江美景赞不绝口。在两岸媒体工作者的亲切交流中,持续到7日的第十五届“海峡两岸媒体荆楚行”活动正式拉开帷幕。

台湾《联合报》记者林宸谊说,小时候在课本中常常读到李白、崔颢关于黄鹤楼的诗词,这次有机会游览,不仅感受到了“黄鹤一去不复返,白云千载空悠悠”等诗句描写的意境,也很高兴看到这座历史名楼经久不衰,吸引越来越多年轻人喜爱。

此行,来自两岸10余家新闻媒体20余位记者走进湖北,领略荆楚文化的独特魅力。两岸记者将赴“辛亥首义之城”武汉和“世界晒都”恩施,参观辛亥革命纪念馆、宣恩县松坪易地扶贫搬迁安置区、恩施州龙马新果实业有限公司等地,实地感受湖北脱贫攻坚和乡村振兴成果,领略自然人文景观和土家族民俗风情。

湖北省台办相关负责人表示,此次两岸媒体聚焦湖北、同行荆楚,是当前疫情防控常态化情况下,两岸携手讲好“中国故事”的重要举措。期待两岸媒体用镜头记录荆楚大地推动共同富裕的勃勃生机。



“诗书传家 福泽两岸”文化交流活动近日在沈光文的故乡——浙江省宁波市海曙区举办。沈光文是明末清初人,后举家迁台,在台湾致力于弘扬中华文化。15名在闽台商台代表来到海曙区星光村沈光文纪念馆,与当地沈氏后裔一起参加民俗活动,共祭先贤。

忻之承 孙勇摄影报道

合作交流天地宽

——2021海峡两岸农业论坛在鲁举行

本报记者 柴逸扉

60多家台资企业、80多名台商现场参加论坛,海峡两岸相关涉农单位、企业、机构的代表共计1万余人线上参会……以“深化两岸农业交流合作 打造乡村振兴齐鲁样板”为主题的2021海峡两岸农业论坛日前在山东省潍坊市举办。参会台商与专家学者围绕精致农业、创意农业、智慧农业、农产品深加工等领域,就深化两岸农业交流合作深入研讨和交流。

大陆市场巨大前景广阔

“两岸关系好,台湾同胞才会好,两岸经济合作的道路才能越走越宽。”国务院台办经济局局长张世宏在开幕式上说,大陆经济稳中加固、稳中向好的态势更加明显,仍然是台胞台商投资兴业的最佳选择和最大机遇,也是台湾经济发展的重要动力。

台湾新党前主席郁慕明表示,农业交流合作在两岸关系中具有重要地位和作用。随着现代农业科技的发展,农业发展的新动能不断壮大,未来两岸农业合作空间广阔。“希望两岸有识之士携手合作,共同努力,为两岸关系和平发展和民族复兴作出积极贡献。”

“两岸农业合作方面具有很强互补性。台湾在精致农业、休闲观光农业以及农业科技等方面起步较早,大陆高度重视农业农村发展、市场广阔,双方的

合作潜力很大。”全国台企联会长李政宏说,希望与会台商在论坛期间通过论、谈、看和展,寻求合作契机,积极开展广泛、深入的合作,助力美丽乡村建设。

鲁台农业合作机遇无限

深化鲁台农业合作拥有广阔空间、具备坚实基础、面临重大机遇和重大政策利好。山东省委常委、统战部部长张江汀在致辞时表示。对于张江汀的说法,台商刘竹承很有发言权。在山东潍坊创业近20年来,刘竹承的现代化农业企业已涵盖种鸭饲养、雏鸭孵化、商品鸭标准化养殖、饲料加工、生物制药、肉鸭宰杀加工及其制品销售等多元化服务,产品不仅在大陆销路好,还出口俄罗斯、东南亚等地。与此同时,企业的肉鸭养殖采用“公司+基地+农户+标准化”的管理模式,有效带动了当地农户增加收入。这正是鲁台农业合作的一个缩影。

部分台资企业与潍坊合作的电商平台、生物科技研究所等多个新项目实现签约落地、开工建设。潍坊市委书记田庆盈表示,当前潍坊主动融入和服务新发展格局,更大力度探索现代农业合作新机制,创新贸易通关新模式,加快建设海峡两岸现代农业示范基地,更好地推动两地农业高质量发展,更好地增进两

地农民福祉。

同等待遇不断落实落地

“今年3月17日,‘农林22条措施’出台,进一步在农业林业领域为台胞台企提供同等待遇。”张世宏说,国务院台办将会同农业农村部等部门落实落细“农林22条措施”,让台胞台企在大陆发展获得更优的环境、更好的条件。

此次论坛上,农业农村部对“农林22条措施”进行了政策解读,山东省台港澳办、山东省农业农村厅宣介了山东省农业发展情况、山东省“农林22条措施”实施细则及办事指南。不少与会台商表示,聆听了有关部门对“农林22条措施”的解读,他们更加了解在大陆从事农业投资如何化解用地、融资、销售方面的问题,而山东省“农林22条措施”实施细则及办事指南的公布,则让他们感受到同等待遇政策在实践中不断落实落地。

“两岸通则顺,顺则和,和则双赢。”台湾青年发展基金会董事长连胜文在视频致辞中表示,大陆出台“农林22条措施”为台湾同胞参与乡村振兴创造了更加有利的条件。相信两岸同胞携手前进,加强交流,必将实现更深层的合作。



狮艺·传承

广东省鹤山市将狮艺文化引进校园,教育未成年人弘扬传统文化。目前,市内12所学校开设了狮艺课程,由狮艺的非遗传承人担任授课讲师,将正宗鲜活的狮艺传授给学生,今年上半年开课近220课时,培训学生逾4.6万人。图为该市沙坪街道第三小学的狮艺队在进行狮艺表演。

黄继明摄(人民视觉)

香港特区政府财政司司长陈茂波：

预计今年香港经济增长接近6.5%

据新华社香港电(记者查文晔)香港特区政府财政司司长陈茂波近日发布网志表示,香港经济保持稳健复苏态势,预计今年第三季度经济增长数字仍然不俗,全年经济增长将接近6.5%。

陈茂波表示,香港经济改善势头受惠于上半年强劲的货物出口、固定资产投资重拾动力,而私人消费开支亦持

续改善。随着全球推展疫苗接种,部分主要经济体重启经济,内地经济稳健复苏,香港货物出口总值在上半年轻升30%,其后动力虽略为放缓,但第三季度增幅仍达22.7%。

陈茂波表示,出口表现强劲,内需动力逐渐恢复,带动香港经济在上半年轻升7.8%。从贸易和消费相关指标来看,香港经济复苏在近期更加稳固,相信将于11

月1日公布的第三季度经济增长数字仍然不俗。但考虑到上半年经济反弹速度远较预期强劲,加上去年下半年比较基数较高,第三季度经济同比增幅应会低于上半年。

展望今年第四季度,陈茂波表示,因全球经济增长已有见回落迹象,香港货物出口增速料将放缓。就业和收入情况将改善,加上消费券计划效应,与消费相关行业的表现将会继续得到支持。特区政府在8月中预测2021年全年经济增长为5.5%至6.5%,按照目前趋势,预计今年全年实际增长数字应会接近该预测区间上限。

他表示,尽管香港经济复苏势头仍属稳固,但绝不能忽略疫情、大宗商品价格高企、外围通胀升温等外部风险因素。

唐代壁画文化特展走进澳门校园

新华社澳门电(记者李寒芳、刘刚)“唐代壁画文化特展走进澳门校园活动”澳门展近日在澳门科技大学开幕。

这是唐代壁画主题展览首次走进澳门校园。特展以唐代壁画文化为主题,以唐人生活和对外交流交往为内容,包括“长安”“风尚”“融汇”“重现”等4部分内容,精选了39幅唐墓壁画的精品之作,以高清数字技术打印的方式展出,全面展示了大唐盛世风采,为观展者带来一场视觉盛宴。

开幕式上,中国宋庆龄基金会主席王家瑞在视频致辞中指出,宋基金会将进一步密切与港澳有关机构和人士的联系与合作,不断推进内地与港澳交流、青少年、公益等领域的交流。希望同学们牢牢抓住难得的时代机遇,背靠祖国、放眼世界,从中华优秀传统文化中汲取营养,在港澳融入国家发展大局的宏伟蓝图里把握机遇、勇于创新、不懈奋斗,在担当中展现青春风采,创造美好未来。

国家文物局局长李群视频致辞表示,国家文物局将进一步加大工作力度,积极支持内地与澳门文博机构开展深度合作,发挥各自优势,面向青年群体提供更多元的文化遗产教育交流活动,为内地与澳门青年开展文化交流、互访交流提供更多支持和帮助。通过开展各项机制性的交流合作,使青年更加便利、更加近距离感悟中华优秀传统文化的力量,成为未来内地与澳门文化交流的桥梁和中华优秀传统文化的传播使者。

澳门科技大学人文艺术学院院长张志庆致辞表示,这次展览是一次艺术的盛宴,希望能给澳门的观众特别是澳科大的师生们带来学习、借鉴的机会,带来更多的感悟和思考。

澳门中联办、外交部驻澳门特别行政区特派员公署、海协会驻澳门特别行政区办事处及澳门特区政府代表、澳门文化界和媒体界人士近50人出席开幕式。

开幕式结束后,出席嘉宾在学生志愿者的陪同下前往美术馆参观特

展。展厅现场聚集了闻讯而来的学生,都迫不及待一睹唐代壁画的风采。一幅幅唐墓壁画,真实生动地再现了盛唐气象,宏大的都城、绚丽的社会风尚、多彩的文化交流吸引着现场的嘉宾和学生们的目光。

为丰富观展体验,展出期间还将

配套开展唐装体验、壁画临摹等互动活动,并邀请唐墓壁画研究领域知名专家开展专题讲座。

特展由中国宋庆龄基金会、国家文物局、陕西省文物局共同主办,在澳门科技大学将持续展出一个月,还将赴香港城市大学进行展出。



图为观众在展厅内欣赏壁画。
新华社记者 张金加摄